



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 24 июля 2020 года

№ 28 (18974)



## В ПАРАДНОМ СТРОЮ МОРСКИЕ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ СИЛЫ РОССИИ

День Военно-морского флота России запомнится россиянам уникальными и зрелищными событиями, такими, как главный военно-морской парад в Санкт-Петербурге и парады кораблей в пунктах базирования флотов. О том, как готовились к торжественным мероприятиям североморцы, разговор с командующим Северным флотом Героем Российской Федерации вице-адмиралом Александром Моисеевым.

**Александр Алексеевич, расскажите, пожалуйста, какими силами представлен Краснознамённый орден Ушакова Северный флот в главном военно-морском параде, посвящённом Дню ВМФ России?**

Главный военно-морской парад невозможно представить без участия сил Северного флота. Как и в прошлые годы, основу

парадного строя в Санкт-Петербурге составят его корабли.

Подводные силы будут представлены атомным подводным ракетным крейсером "Орёл". Это надёжный корабль, хорошо зарекомендовавший себя при выполнении задач как в глубинах арктических морей, так и в других районах Мирового океана.

Корабли океанской зоны

представляет большой противолодочный корабль "Вице-адмирал Кулаков". Корабли данного проекта регулярно участвуют в обеспе-

чении, действовал в Атлантическом и Индийском океанах, в Средиземном море.

Подводный крейсер "Орёл" и БПК "Вице-адми-



чения военно-морского при- сутствия Российского ВМФ в самых различных районах Мирового океана. В течение последних лет "Вице-адмирал Кулаков" решал задачи в Северном Ледовитом оке-

ане, действовал в Атлантическом и Индийском океанах, в Средиземном море. Подводный крейсер "Орёл" и БПК "Вице-адми- рал Кулаков" уже совершили межфлотский переход и приступили к непосредственной подготовке к параду на Кронштадтском рейде.

## КУРС НА РАЗВИТИЕ ФЛОТА

Вне всяких сомнений, 20 июля 2020 года запомнится нашим современникам как беспрецедентный день в истории российского судостроения - одновременно на отечественных предприятиях было заложено сразу 6 боевых кораблей.

Рабочая поездка Президента страны Владимира Путина в Крым была связана с проведением запланированной торжественной церемонии закладки универсальных десантных кораблей на судостроительном заводе "Залив" в Керчи. Вместе с генеральным директором предприятия Игорем Обрубковым глава государства установил закладную доску секции универсального десантного корабля "Иван Рогов".

Заместитель председателя Правительства Российской Федерации Юрий Борисов, заместитель министра обороны Алексей Криворучко, Главнокомандующий Военно-морским флотом Николай Евменов установили закладную доску секции универсального десантного корабля "Митрофан Москаленко".

Кроме этого, в режиме видеоконференции Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами России наблюдал за закладкой атомных подводных лодок "Воронеж" и "Владивосток" в Северодвинске, и фрегатов "Адмирал Юмашев" и "Адмирал Спиридонов" в Санкт-Петербурге, где с док-



ладами выступили генеральный директор ПО "Севмаш" Михаил Будниченко и министр промышленности и торговли Денис Мантуров.

Владимир Владимирович, обращаясь к корабелам, поздравил их с важным и значимым шагом в развитии Военно-морского флота.

По традиции десантные корабли и фрегаты нового поколения будут носить имена прославленных наших военачальников и флотоводцев, которые многое сделали для укрепления ВМФ, а атомные подводные лодки названы в честь городов воинской славы, - объявил он. - Новые корабли будут оснащены передовыми системами вооружения, управления и дальней связи. Они ощутимо укрепят боевой потенциал ВМФ, повысят его стратегические возможности.

## ЗАЩИТИТЬ ЮГО-ЗАПАД РОССИИ

Министерство обороны Российской Федерации объявило о завершении мероприятий внезапной проверки боеготовности Вооружённых сил, проходивших по поручению Верховного главнокомандующего ВС РФ Владимира Путина в период с 17 по 21 июля 2020 года.

В этот раз были задействованы около 150 тысяч военнослужащих, около 400 летательных аппаратов, свыше 26 тысяч единиц вооружения, военной и специальной техники, более 100 кораблей и судов обеспечения.

На 52 сухопутных и морских полигонах войсками военных округов, Северным, Черноморским, Балтийским и Тихоокеанским флотами, а также подразделениями Воздушно-десантных войск было разыграно 56 единиц различного уровня и масштаба.



## РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР БОЯ

**Артиллеристы армейского корпуса Северного флота совершенствуют своё мастерство в полевых условиях**

Даже в XXI веке артиллерия, как и много веков назад, по-прежнему является важнейшим аргументом на войне. Её эффективность подтверждают многочисленные военные конфликты в различных уголках мира. Главная задача флотских артиллеристов - держать порох сухим и всегда быть готовыми выполнить поставленную задачу.

Накануне очередного полевого выхода артиллерии мне удалось побеседовать с начальником штаба самоходного гаубичного артиллерийского дивизиона отдельной Пензенской мотострелковой бригады Северного флота майором Сергеем Хамщук.



Для лучшего понимания в начале беседы майор Хамщук, не скрывая удовольствия, рассказал о самой артиллерийской системе, которой вооружён вверенный ему дивизион. Уже ставшую легендарной самоходку разработали специалисты Уральского завода транспортного машиностроения полвека назад, и в 1971 году САУ 2С3 "Акация" бы-

ла принята на вооружение Советской армии. Она предназначена для непосредственной поддержки пехоты на поле боя, уничтожения живой силы противника, дотов, дзотов, танков в окопах, легкобронированных целей, а кроме того, для уничтожения штабов, складов и других объектов.

### Будущее флота

В конце прошлой недели произошло событие, которое в череде повседневных будней и напряжённой боевой учёбы североморцев как бы затерялось на втором плане обыденной жизни личного состава воинских частей и кораблей. В главную базу Северного флота пришёл учебный корабль Военно-морского флота "Смольный" с курсантами Военно-морского политехнического института, которые проходят на нём практику.

## ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ПОХОД

**Курсанты военно-морских вузов приобретают практические навыки**

Всё же, несмотря на определённую обыденность события, учебный корабль "Смольный" встречали у североморского причала весьма торжественно. Ещё до того как он подошёл к "стенке", грянул военный духовой оркестр, и далее вся швартовка проходила под бравурные марши. Сноровисто работали береговые швартовые команды, наряженные из моряков экипажа эскадренного миноносца "Адмирал Ушаков".

Баковую швартовочную команду возглавлял помощник командира эсминца капитан 3 ранга Андрей Барковский, ютовую - командир дивизиона БЧ-7 капитан 3 ранга Андрей Горячин. В действиях матросов и старшин швартовых команд чувствовалась уверенность, хорошая выучка, умение быстро и слаженно выполнять команды. Как только были заведены



швартовы и установлена сходня, на борт учебного корабля "Смольный" поднялся заместитель командующего Северным флотом вице-адмирал Олег Голубев. Старший учебный похода заместитель начальника Высшего военно-морского училища - корпуса Петра Великого капитан 1 ранга Олег Игнаскок доложил ему о результатах межфлотского перехода, о том, что экипаж корабля и курсанты здоровы и готовы к выполнению поставленных задач.

### Уроки православия

## ОТ ЯЗЫЧЕСТВА К ХРИСТИАНСТВУ

**1032 года назад в Крыму произошло событие, значительным образом повлиявшее на развитие России**

В 988 году князь Владимир крестился в Корсуни (Херсонесе). За этим последовало крещение остального населения страны. 28 июля в нашей стране отмечают два праздника - День крещения Руси и День памяти святого равноапостольного князя Владимира.

После крещения князь вернулся в Киев и привёз с собой православных священников. Первыми они крестили сыновей Владимира Святославича, затем бояр. Великий князь начал активно бороться с язычеством. По его приказу рубили идолов, которых он сам ещё недавно установил в столице Руси. По его инициативе священнослужители рассказывали народу о Христе и Евангелии. Итогом проповеди стал приказ Владимира Святославича всем гражданам явиться в Киев на берег Днепра, чтобы принять святое крещение. Это событие стало первым в череде массовых крещений на Руси. Потом крестился Новгород, затем - Ростов, Суздаль, Муром, Полоцк, Владимир Волынский, Смоленск, Псков, Луцк и другие города. Принятие новой веры стало серьёзным толчком к объ-



единению русских земель. При этом в отношении обстоятельности и времени крещения князя Владимира в древнерусских источниках нет единого мнения.

### В ПРИОРИТЕТЕ МАСТЕРСТВО И ВЫУЧКА



4 стр.

### СТАРАНИЯ ОКУПАЮТСЯ СТОРИЦЕЙ



5 стр.



### ПОЛКОВНИК ИЗ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ

7 стр.

